

牢记教诲嘱托 筑牢信念根基

——全市纪检监察干部热议习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话

本报讯(记者李新和)日前,习近平总书记到2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表的重要讲话,在我市广大纪检监察干部特别是中青年干部中引起强烈反响。大家纷纷表示,要牢记总书记的教诲和嘱托,筑牢理想信念根基,在服务保障新时代新征程中留下无悔的奋斗足迹。

“总书记告诫我们,信访是送上门来的群众工作,要通过信访渠道摸清群众愿望和诉求,找到工作差距和不足,举一反三,加以改进,更好为群众服务。这对我们来说特别有针对性和指导性。”市纪委监委驻市委发展改革委纪检监察组组长宋刚表示,要始终把群众做了多少好事实事作为检验政绩的衡量标准,聚焦推进乡村振兴、优化营商环境、稳价惠民等民生问题用心用力,努力干出群众认可的新业绩、真业绩。

“牢固树立正确的政绩观,是我们党对领导干部的一贯要求。习近平总书记强调,共产党人必须牢记,为民造福是最大政绩。”树立和践行正确政绩观,是党员干部履职尽责、担当作为的基本前提。”市纪委监委驻市委发展改革委纪检监察组组长宋刚表示,要始终把群众做了多少好事实事作为检验政绩的衡量标准,聚焦推进乡村振兴、优化营商环境、稳价惠民等民生问题用心用力,努力干出群众认可的新业绩、真业绩。

“总书记特别叮嘱我们年轻干部一定要挺起脊梁、冲锋在前,在斗争中经风雨、见世面。”市纪委监委驻市委宣传部纪检监察组组长杨洁说,要强化“红线意识”,筑牢“底线思维”,在大是大非面前敢于亮剑,在歪风邪气面前敢于较真碰硬,在贪污腐败面前敢于坚决斗争,不断在斗争一线磨练干事创业的“宽肩膀”。

“习近平总书记告诫我们要发扬历史主动精神,在机遇面前主动出击,不犹豫、不观望;在困难面前迎难而上,不推诿、不逃避;在风险面前积极应对,不畏缩、不躲闪。”孟州市纪委监委第三监督检查室赵晓宁说,要牢记总书记的殷殷嘱托,时刻对表对标,始终保持昂扬向上的奋斗姿态,坚决扛起反腐倡廉的责任担当。

“总书记要求我们要对群众有感情,真正把自己当作群众的一员、把群众的事当作自己的事。这对于我们纪检监察干部来说尤为重要。”市纪委监委相关负责人表示,奋进新时代,护航新征程,全市各级纪检监察干部必须不断提高做好群众工作的能力和水平。同时,要时刻牢记习近平总书记“清廉是福、贪欲是祸”的教诲,正心明道、怀德自重,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,努力营造风清气正、一心为民的良好政治生态。

老校园焕发新生机

本报记者 李新和
本报通讯员 韩琪 原艳茜

发霉脱落,有些房屋漏雨严重,院内杂草丛生,招租好几轮都无人问津。我们也是思路有限,不知道怎么办了……”面对巡察组的询问,韩国振面露难色。

春天到来,万物复苏,在孟州市会昌街道三道沟村旧校园里,一辆辆白色教练车在练车场上有条不紊缓慢移动,其他学员则围绕在教练身边,认真聆听教练讲解驾驶技能。教练耐心讲解,学员插话提问,使整个校园内呈现出一幅生机勃勃、动感十足的画面。

“现在,仅租金每年就有5.7万元的集体收入,还有两名村民在驾校工作,解决了就业问题,这个原本破旧的‘老’校舍现在重新‘动’了起来。”

前不久,面对前来说话的巡察组,该村党支部书记韩国振激动地说。

就在几个月前,这所学校还长期闲置,少有人问津。改变,源于孟州市组织的一次巡察整改集中督查。

“你看我们村的旧校舍,虽然学校没有了,但这么大的地方荒着,杂草遍地,东西乱扔,都快成废品收购站了,可惜啊……”2021年5月,该市市委第一巡察组在三道沟村实地走访时,村民无意识的抱怨引起了巡察组的注意。

“这是村里的集体资产吗?怎么任由闲置,也无人过问?”带着这些问题,巡察组全员出动,开始实地勘察、个别谈话、走访群众。

据了解,这个院子原本为三道沟小学校舍,后因生源减少和学校集中调整,便闲置了下来。

“这么好的地理位置,这么大的地方,为什么不重新利用,增加集体收入呢?”巡察组找到了该村党支部副书记。

“我们也觉得有些浪费,但是这里年久失修,墙体

市纪委监委召开扩大会议

传达学习习近平总书记在2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神

本报讯(记者李新和)3月3日上午,市纪委监委召开扩大会议,传达学习习近平总书记在2022年春季学期中央党校中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神,安排部署下一步贯彻落实工作。市委常委、市纪委书记、市监委主任牛书军主持会议并讲话。

会议强调,全市各级纪检监察机关要切实提高政治站位,注重培养锻造年轻干部“成才梯”。要主动关心关爱年轻干部健康成长,以示范带帮带,以结对促成长,帮助年轻干部成长为“开口能讲、提笔能写、遇事能干、办案能成”的纪检监察生力军。要严把选拔,树立提拔使用“风向

标”。探索建立年轻干部跟踪考核评价体系,统筹使用机关、派驻机构、巡察机构人员力量,疏通年轻干部选育的“源头活水”,调动干部队伍积极性。要规范管理,筑牢健康成长“防火墙”。坚持用制度管人管事,注重运用谈心谈话制度,引导广大年轻干部在行使权力上慎之又慎,在自我约束

上严之又严,坚决维护全市纪检监察系统风清气正的政治生态。

与会人员进行交流发言。市纪委监委领导班子成员参加会议,市纪委监委各室、机关党委、廉政教育中心负责人,市委巡察办相关负责人和市委巡察办各组组长列席会议。

我市千名纪检监察干部集中“赶考”



纪检监察干部在参加集中测试。霍姗姗 摄

本报讯(记者李新和)2月28日上午,市纪委监委组织开展全员集中测试,这是近年来全市纪检监察系统规模最大的一次集中测试。市纪委监委班子成员带头参加考试,市纪委监委机关、派驻(出)机构、市委巡察机构320余名纪检监察干部参加考试,各县(市、区)纪委监委同步设立分考场,全市纪检监察系统千名纪检监察干部集中“赶考”。

为深入贯彻“能力作风建设年”活动要求,新年后第一个工作日,市纪委监委启动“集中学习月”活动,吹响淬炼纪检铁军的冲锋号。一个月来,市纪委监委立足岗位特性,开展集中培训、业务交流、知识测试等活动,督促全市纪检监察干部深化学习思践悟,切实增强专业能力,强化纪法贯通意识,努力培养纪法皆通的专才。

本次测试是对集中学习成效



王建瑞 摄

市纪委监委举行迎三八“重走长征路·巾帼立新功”活动

本报讯(记者李新和)通讯员霍姗姗)3月8日上午,市纪委监委组织女干部到中站区十二会村开展以“重走长征路·巾帼立新功”为主题的庆祝三八节活动。市纪委监委、市监委副主任文燕,市纪委监委、市监委委员王和庆带领市纪委监委50余名党员重走长征路、重温入党誓词、齐唱红色歌曲,共同追忆红色足迹、缅怀革命先烈、赓续红色血脉。

十二会村,位于中站区北太行山深处,保留了太行区第四专区及焦作党政军机关旧址等一大批纪念设施,被誉为解放战争时期“焦作西柏坡”。从十四年抗战至解放战争,特别是在两次解放焦作的战斗中,山区人民积极参军参战,支援部队,十二会村等山区村庄成为焦作的大后方、根据地。

在2.5公里的登山步道上,大家边走边讨论,通过“重走长征路”,体验了红军长征路的艰

难险阻。在焦作市党政军机关旧址,大家聆听了讲解员关于十二会村抗日战争和解放战争的历史,参观了太行区第四专区旧址以及焦作市委、市政府旧址,通过参观饱经沧桑数十年的珍贵旧址,感受革命先烈为今天美好生活所做的努力与牺牲。



重温入党誓词。霍姗姗 摄

温县纪委监委专项监督助力经济“开门红”

本报讯(记者李新和)“感谢您帮忙解决了排污管道污水倒灌和企业供电问题,保证了我们正常生产经营。”近日,焦作东方祥生电器公司负责人向前来走访的温县纪委监委检查组表示感谢。

温县纪委监委以“能力作风建设年”“万人助万企”活动为契机,围绕企业用工用电、原材料保障等复工复产和行政审批、政务服务等,紧盯贯彻落实“稳中求进工作总基调”和“三新一高”等重大决策部署中存在的责任担当、不作为、形式主义官僚主义等问题开展专项监督检查,积极为企业纾困解难,为实施经济“开门红”提供纪律保障。

该县纪委监委成立5个常态化作风检查组,采取明察暗访等

方式下沉到职能部门、窗口单位、项目现场等,聚焦党员干部和公职人员担当作为、服务意识、精神状态等方面情况开展监督检查,对发现的“吃拿卡要”“冷硬横推”等问题下猛药、出重拳,着力打造审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的“六最”营商环境。

“围绕年后劳动力和企业用工形势,我们督促人社部门搭建岗位供需平台,畅通就业信息渠道,着力解决劳动力就业难、企业招工难的‘两难’问题。”温县纪委监委驻县人社局纪检监察组组长爱丽娟介绍说,刚刚结束的“春风行动”大型专场招聘会,为百家企业解决了2000余名用工需求。

同时,该县纪委监委坚持以案为鉴、以案明纪,筛选梳理查处和影响营商环境典型案例,督促发改委、财政、税务等相关单位以案促改,以案促建、以案促治,用身边人身边事开展警示教育,用“治已病”的震慑实现“治未病”的效果。

截至目前,已开展监督检查6轮次,发现问题15个;开展警示教育7次,受教育干部600余人。

“开局关系全局,起步决定后势。我们将立足监督的再监督职责定位,以有力监督促责任落实、促问题整改、促治理提升,持续推动营商环境持续优化向好,为实现全年经济社会发展目标提供坚强纪律支撑。”温县县委书记、监委代主任李琳表示。

把青春和汗水奉献给热爱的事业

——记沁阳市纪委监委第五监督检查室主任郭庆彬



郭庆彬(左)在和工作人员一起分析案情。(本报资料照片)

本报记者 李新和

成就一番壮丽的事业,背后都有一段鲜为人知的艰辛付出。

绘就一番人生的荣耀,脚下都有一条披荆斩棘的坎坷路途。

郭庆彬,沁阳市纪委监委第五监督检查室主任。1984年5月出生的他,为了追求心中向往神圣的纪检监察事业,用青春和汗水在工作岗位上描绘出了一道亮丽风景线。他的爱人、孩子、父母、亲属,为了支持帮助

戴月工作,有时候遇到紧急任务,常常一连几天坚守在办公室,办公室的沙发了成了他的床铺,累了就在沙发上躺一会儿,醒来就用凉水冲下脸继续战斗。有一次他正吃饭时,突然想到一些精彩的词汇和语句,赶紧摆下饭碗,拿起笔记录下来。有一次深夜回家,走到半路,猛然想起一些优美的段落,扭头赶回办公室,打开电脑,重新工作……

俗话说,有成就就会有付出,有付出就会有牺牲。多年来,他先后完成中央、省、市、县委调研汇报、纪委会工作简报等268篇综合材料的起草工作,所编报的184篇调研信息、新闻稿件被中央、省市纪委内刊及省、市党报党刊采用125篇,一批经验材料受到省市纪委专刊印发。特别是紧紧围绕本地纪检监察和当前群众关心的焦点领域,编报了一批纪检监察调研信息,推动解决了一些社会民生热点难点问题,受到上级领导批示,并连续多年荣获省、市纪检监察信息工作先进个人。

然而,当他面对这些成就和荣誉时,心里却并没有高兴起来。他知道这些成绩的背后,是他对家人的亏欠。每次加班,他都要安顿好

老人、嘱咐好妻子,带上无暇照顾的孩子。懂事的孩子总是在办公桌自己玩耍,经常抱着他的腿悄悄睡着。有时候为了节约时间,夜深以后父子二人就躺在办公室长沙发上休息一晚。

出色的工作,优异的成绩,受到领导的肯定和好评,他于2019年12月被提拔任沁阳市第五监督检查室主任。他知道,这个岗位十分重要,既需要忠诚担当、细致耐心的工作,更需要刚正不阿、敢闯敢干的品格。在他的坚守和努力下,先后严肃处理了一批侵害群众利益的案件。同时,他凭着自己肯钻研学习的劲头,积极创新办案监督方法,对被监督单位建立了日常监督画像登记台账等“三账”,严把巡察整改关等“三关”,实现了精准监督。并将所联系的乡镇纪委、派驻组力量整合起来,把协作区作为强化监督“联系”职能,放大监督效应和提升案件办理质效的有力抓手。

同事们把他誉为“拼命郎”“老黄牛”,街坊邻居却称赞他是“好女婿”“好儿子”。8年前的一天,他

的岳父突发脑出血昏迷不醒紧急入院抢救,有一时间他就赶到医院,看护输液、喂饭、取药,通宵达旦,寸步不离病房。老人苏醒后,他一边工作,一边利用晚上和周末时间,坚持往返于家和远在40公里外的医院之间,守在病床前。出院后,老人全身瘫痪生活不能自理,为了方便照顾岳父和多病的岳母,他和爱人长期住在乡下岳父母家中,操持家务、忙里忙外,自己经常顶着寒风奔波6公里上下班。这时,远在外地老家的母亲突然因病去世了,他将父亲接到沁阳,和爱人一起悉心照顾。

看到老人憔悴的样子、看到爱人忙碌的身影、看到孩子孤独玩耍的情景,郭庆彬百感交集。但为了纪检监察事业,他在亲人期盼的目光和鼓励的话语中,挺起胸膛,舍小家为大家,奋然前行。

当领导和同事向他祝贺成绩和荣誉时,郭庆彬只是感慨地说了这样一句话:“军功章有我的一半,也有他们的一半。”

争做出彩纪检监察人